

" ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ "

ΓΙΑΤΙ Ο ΣΗΜΙΤΗΣ ΜΑΤΑΙΩΣΕ ΣΥΝΑΞΗ 20 ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

# ΠΑΝΙΚΟΣ

## από ένα γεύμα

**Π**ανικό προκάλεσε χθες στο Μέγαρο Μαξίμου, η απόφαση 20 βουλευτών του ΠΑΣΟΚ να γευματίσουν μαζί προκειμένου να ανταλλάξουν ευχές λόγω Χριστουγέννων, σε εσπιατόριο του

Κολωνακίου. Παρενέβη ο στενός συνεργάτης του πρωθυπουργού Σωκράτης Κόσσιδης και σε ρόλο «παιδονόμου» κάλεσε... στην τάξη (!) τους βουλευτές απαγορεύοντάς τους να

ανταλλάξουν πρεσβυτικά προγραμματισμένες χριστουγεννιάτικες ευχές. Κι όλα αυτά, γιατί ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης εβρήθηκε ότι θα προκληθούν εντυπώσεις περί «μειοδοποίησης»!

2007615

# Ο Σημίτης τους... έκοψε την όρεξη

**Φ**ρένο και στις κοινωνικές εκδηλώσεις των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ βάζει το Μέγαρο Μαξίμου με «παιδονόμο» το στενό συνεργάτη του πρωθυπουργού (γρμματάς του υπουργικού συμβουλίου) Σωκράτη Κοσμίδη.

Βεπάρταξ  
ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΟΣΙΟ κι αν το θέμα φανταίνεται αστειό είναι πέρα για πέρα αληθινό, καθώς χθες απαγορεύτηκε σε μέλη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κυβερνητικού κόμματος, να ανταλλάξουν και ευχές μεταξύ τους κατά τη διάρκεια γευμάτων που είχαν, εθιμικά λόγω Χριστουγέννων, προγραμματιστεί.

Τα γεύματα εξελίχθηκαν ως εξής: Περίπου 20 βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, απαντες φιλικά προσκείμενοι στην ηγετική ομάδα και ορισμένοι εξ αυτών «στυλοβάτες» του «εκσυγχρονισμού» είχαν συνεννοηθεί να γευματίσουν μαζί προσκείμενοι ν' ανταλλάξουν ευχές πριν αναχωρήσουν για τις εκλογικές τους περιφέρειες, για τις γιορτές, αφού από χθες βράδυ έκλεισε «η» Βουλή, μετά την ψηφίση του «ρουλολογισμού».

Η συνάντηση θα γινόταν σε γνωστό εστιατοριο στην πλατεία Κολωνακίου, δηλαδή δημοσίων και υποθηκωτά βλέρματα άλλων θαμώνων και βεβαίως των δημοσιογράφων, γεγονός ενδεικτικό ότι η συγκέντρωσή τους δεν είχε «συνωμοτικό χαρακτήρα» αλλά επρόκειτο περί μιας κοινωνικής εκδήλωσης.

Στο κατ'ελάχιστο ήταν όλα εστιαμα, είχαν στρωθεί τα τραπέζια, είχαν



Επρόκειτο και δεν έφθινε ο Σωκρ. Κοσμίδης



χωροθετηθεί τα καθίσματα και η ένδειξη «ρεζερβέ» υπήρχε πάνω στα τραπέζια, όταν οι υπεύθυνοι του εστιατορίου, λίγο πριν τη 1 το μεσημέρι (ώρα ραντεβού των βουλευτών) ειδοποιήθηκαν ότι το γεύμα ματαιώνεται! Τι είχε συμβεί;

Είχε πληροφορηθεί για το γεύμα και τη συνάντηση ο εξ απορρήτων συνεργάτης του πρωθυπουργού Σωκράτης Κοσμίδης, και άρχισε άμεσα να τηλεφωνεί στους βουλευτές,

πώσισε για το κυβερνών κόμμα, που πρέπει να δείχνει εικόνα «συναχής» και «ενότητας» και όχι ομαδοποίησης.

Η εντύπωση που αποκόμισαν οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ ήταν πως διακαίχε πανικό την ηγεσία του κόμματος τους γι' αυτό η αφορήτη επιμονή για ματαίωση του γευματος όπως και οι αυστηρές προειδοποιήσεις σε όσους αρνούτο να συμμορφωθούν. Φέρεται, μάλιστα, να

## Απαγόρευσαν σε στελέχη του κυβερνητικού κόμματος μέχρι και την ανταλλαγή ευχών

απαίτησας να μην πραγματοποιηθεί το γεύμα.

Πληροφορίες αναφέρουν ότι της πρωτοβουλίας Κοσμίδη είχε προηγηθεί συνεννόηση με τον Κ. Σημίτη! Αλλωστε, ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου δήλωσε ότι ομιλούσε εξ ονόματος του πρωθυπουργού. Και σε ορισμένους βουλευτές, που αντιδρούσαν για την παρέμβασή του, αρνούμενοι να συμμορφωθούν, διατύπωσε έμμεσως απειλές (!) σύμφωνα με μαρτυρίες των ίδιων των βουλευτών.

Το επιχείρημα, πάντως, του Σωκρ. Κοσμίδη ήταν πως πρέπει ν' αποφευχθούν οι «συνθροισσεις» αυτή την περίοδο διότι δημιουργούν εντυ-

πώσισε ότι «δεν πρέπει να μιμηθούν με τη Η Δ., οι βουλευτές της οποίας εμφανίζονται ομαδοποιημένοι σε διάφορα γεύματα».

Κι αυτή ακριβώς η εντύπωση της «ομαδοποίησης» προβαλλόταν ως επιχειρήματα, όσο κι αν όλοι οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ διαπίστωναν ότι πίσω απ' όλα αυτά, κρυβόταν ο φόβος του Κ. Σημίτη, που τελευταία απομυθωνόταν στο Μέγαρο Μαξίμου, βλέπει όπως ανέφεραν «παντού εχθρούς» και «σπονομετέτες»!

Εντονη ήταν η ανησυχία χθες στην ηγεσία του κυβερνητικού κόμματος και από τις προχθες ανέλαβε και εκτιμήσεις του υπουργού Εθνικής Αμυνας Ακη Τσοχατζόπου-

λου για το ενδεχόμενο δημιουργίας κόμματος στον κεντροαριστερό χώρο, προφανώς ως διεξόδος στελεχών και οπαδών του ΠΑΣΟΚ, που απορριπτον την πολιτική της κερσηνής Σημίτη και δεν εμπνέονται από τον πρωθυπουργό.

Τις εκτιμήσεις αυτές του Ακη Τσοχατζόπουλου, εμφανίστηκε, κατά τρόπο έμμεσο αλλά σαφή, να τις συμμερίζεται ο υπουργός Τύπου Δημ. Ρέππας, που έσπευσε να πλέξει το εγκώμιο του υπουργού Εθνικής Αμυνας, όπως είχε κάνει προχθές και για τον Θόδ. Πάγκαλο, που είχε διατυπώσει σκληρό «κατηγορώ» κατά της κυβέρνησης.

Η στάση αυτή του κυβερνητικού εκπροσώπου δεν εξηλείγει τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ, που μιλώντας για αδυναμία του Κ. Σημίτη ν' ανόξει εσωκομματικά μέτωπα, ενώ άλλοι την ερμήνευαν ως τακτική που επιβάλλουν οι πολιτικές εξελίξεις και που έχει στόχο να εμφανίσει το ΠΑΣΟΚ ως «πολυφωνικό κόμμα».

Ο υπουργός Τύπου, απαντώντας σε σχετική ερώτηση για τα όσα είπε ο Α. Τσοχατζόπουλος είπε:

«Γνωρίζετε ότι ο υπουργός Αμυνας κατέχει ένα πολύ νευραλγικό υπουργείο, είναι ένα στέλεχος κυβερνητικό και κομματικό που συμμετέχει στα ανώτατα κυβερνητικά και κομματικά όργανα και συμβάλλει με τις απόψεις του στη διαμόρφωση της κυβερνητικής και της κομματικής πολιτικής».

Όλα τα στελέχη τα οποία στήριζον την κυβέρνηση, ιδιαίτερος οι βουλευτές της κυβερνητικής πλειοψηφίας, προσφέρουν τον καλύτερο εαυτό τους, προκειμένου να πετύχουμε με κοινή προσπάθεια τους στό-

χους που έχουμε θέσει και να γινούν ποκριθούμε έτσι στην εντολή που μας έδωσε ο ελληνικός λαός. Οι απειλές που διατυπώνονται δεν έχουν καμία άλλη επιδίωξη, παρα μόνο να μας κάνουν όλους να έχουμε τις «κεραίες» μας ανοκτές, να συλλογισθούμε τα μηνύματα των καιρών και να είμαστε έτοιμοι να αντιμετωπίσουμε, χωρίς να αιφνιδιαστούμε, τις εξελίξεις με τέτοιο τρόπο, ώστε αναλαμβάνοντας τις αντίστοιχες πρωτοβουλίες να φθάσουμε στον επιδιωκόμενο σκοπό».

Κληθείς να απαντήσει σε άλλη ερώτηση αν η κυβέρνηση επιθυμεί η κίνηση Αβραμόπουλου, να μην ρυθμίσει τη δημιουργία κεντροαριστερού κόμματος, ο κυβερνητικός εκπροσώπος είπε, μεταξύ άλλων, ότι:

«Το ΠΑΣΟΚ καλυπτείνει ένα ευρύτατο φάσμα. Και με κοινή προσπάθεια - όπως είπε - θα το διατηρήσουμε».

«Υπάρχει κενό προς τα αριστερά», επεσήμανε χθες ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Γ. Δασκαλάκης «κι αυτό είναι».

«Κατά συνέπεια, εκεί θα αναζητηθεί πώς θα καλυφθεί αυτός ο χώρος. Είτε διαμορφώνοντας τις νέες πολιτικές που διεκδικούμε στο ΠΑΣΟΚ, ώστε να μην αφησιν κενά προς τα αριστερά είτε συν τα χρόνια, με την ανάπτυξη κόποιες άλλης πολιτικής δυναμικής».

Από την πλευρά του ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Παν. Κρητικός, δήλωσε χθες ότι έχει προβλέψει τη δημιουργία κεντροαριστερού κόμματος. Κι επεσήμανε:

«Αν δεν επανορθοδιορίσουμε την πορεία μας, τότε υπάρχει πρόβλημα να δημιουργηθεί κόμμα».